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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 

ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  21-02-2025   με  αριθμό   3587   Ερώτηση   του   Βουλευτή            
κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των ειρηθέντων κατά την ενημέρωση της Εθνικής Αντιπροσωπείας επί της                 
υπ’ αριθ. 246/ 25-11-2024 (ΛΔ’ Συνεδρίαση της 29-11-2024) Επίκαιρης Ερώτησης της 
Βουλευτή κας Ζ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ (www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-
Olomeleias), σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, 
Υπηρεσιών, καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, 
συνιστούν πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη               
του οποίου καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης                 
τυχόν ελλείψεων ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
δρομολογούνται οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, 
σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού               
και των κρατούμενων των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) αποτελούν μείζονες 
προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους 
σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των 
προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων 
όσον αφορά στην αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026        
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση    
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων      
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και                  
της Επιτροπής για την πρόληψη των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής 
μεταχείρισης ή τιμωρίας (CPT). Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου περιλαμβάνονται 
-μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση του υπερπληθυσμού 
των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, επανένταξης και 
μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ.. 
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Υπογραμμίζεται δε ότι στις προτεραιότητες της ακολουθούμενης σωφρονιστικής 
πολιτικής εντάσσεται -μεταξύ άλλων- η διασφάλιση σε κάθε κρατούμενο ιατρικής και 
νοσηλευτικής περίθαλψης, ανάλογου επιπέδου με αυτό του λοιπού πληθυσμού της χώρας, 
όπως ορίζεται και στο ισχύον νομοθετικό πλαίσιο [άρθρα 27, 29 και 30 του ν. 2776/1999 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) και 16 της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 Υπουργικής Απόφασης     
(Φ.Ε.Κ. Β’ - 463), ως ισχύουν]. Ειδικότερα, η ιατρική περίθαλψη των δικαιούχων, στο σύνολο 
των Σ.Κ. -συμπεριλαμβανόμενων των εκάστοτε απαιτούμενων κλινικοεργαστηριακών και 
λοιπών εξετάσεων-, παρέχεται σε όλους τους κρατούμενους, μέσω των αντίστοιχων   
ιατρείων και εργαστηρίων των Νοσοκομείων του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.),            
των νοσηλευτικών ιδρυμάτων και των Νομικών Προσώπων Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) που 
εποπτεύονται και επιχορηγούνται από το Υπουργείο Υγείας, των Μονάδων Ψυχικής Υγείας  
του ν. 2716/1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 96), των Μονάδων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, των 
Πανεπιστημιακών Νοσοκομείων, καθώς και των Ιδρυμάτων Αποκατάστασης και Κοινωνικής 
Φροντίδας που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

Σε ό,τι αφορά δε στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, αναφέρεται ότι,                  
κατά την τρέχουσα χρονική περίοδο, παράλληλα με τους κατ’ επίσκεψη ιατρούς                       
(-2- Παθολόγοι, -1- Ειδικός Παθολόγος, -1- Γενικός Ιατρός, -1- Ψυχίατρος και -1- Ω.Ρ.Λ.),             
το ανωτέρω Σ.Κ. στελεχώνουν, με οργανική θέση, -2- μόνιμοι ιατροί (-1- Γυναικολόγος         
και -1- Οδοντίατρος), -1- Ιατρός υπαίθρου, -1- Νοσηλευτής και -1- Βοηθός Νοσηλευτή,                
ενώ επίκειται να καλυφθεί, μέσω της Προκήρυξης 6Κ/2023, -1- θέση ΤΕ Νοσηλευτικής.               
Επίσης, παρέχονται ιατρικές υπηρεσίες, σε εθελοντική βάση, από -1- Παιδίατρο,                         
-1- Νευρολόγο - Ψυχίατρο, -1- Οφθαλμίατρο και -1- Δερματολόγο. Διευκρινίζεται δε ότι,               
στο πλαίσιο των Προκηρύξεων 6Κ/2018 και 9Κ/2021, διαπιστώθηκε περιορισμένη εκδήλωση 
ενδιαφέροντος για την κάλυψη των προβλεπόμενων θέσεων ιατρικού και νοσηλευτικού 
προσωπικού, με αποτέλεσμα σημαντικό ποσοστό αυτών να παραμένει ακάλυπτο. 

Κατόπιν αυτών, τονίζεται ότι η ψυχιατρική περίθαλψη των κρατούμενων καλύπτεται 
από τον κατ’ επίσκεψη Ψυχίατρο και από τον εθελοντή Νευρολόγο - Ψυχίατρο,                 
σε εβδομαδιαία βάση, ενώ σημειωτέον ότι στο εν λόγω Κατάστημα δεν προβλέπεται               
θέση μόνιμου προσωπικού του κλάδου ΠΕ Ιατρού, ειδικότητας Ψυχιατρικής. Επίσης,             
η νοσοκομειακή περίθαλψη των κρατούμενων παρέχεται από τα δημόσια Νοσοκομεία                        
της περιφερειακής ενότητας Βοιωτίας (Θήβας και Λιβαδειάς), καθώς και από τα               
Νοσοκομεία της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας και της περιφέρειας Αττικής, κατόπιν σχετικής 
σύστασης/γνωμάτευσης του ιατρικού προσωπικού και εφόσον συναινεί η εκάστοτε 
κρατούμενη. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι η Διοίκηση του Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θήβων        
έχει αναπτύξει την απαιτούμενη επικοινωνία και συνεργασία με τη Διοίκηση των 
νοσηλευτικών ιδρυμάτων Θήβας και Λιβαδειάς, προς το σκοπό της άμεσης αντιμετώπισης 
ανακυπτόντων προβλημάτων υγείας των κρατούμενων, ενώ αρμόδιο για την τυχόν διακομιδή 
των ασθενών κρατούμενων, καθώς και την επιλογή του νοσηλευτικού ιδρύματος όπου                
θα μεταφερθούν, αναλόγως της πάθησής τους, είναι το ιατρικό προσωπικό του Γενικού 
Νοσοκομείου Θήβας. 

Στη σημείο αυτό, αξίζει να επισημανθεί ότι επίκειται αφενός η έκδοση Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.) για τον καθορισμό του ανώτατου ορίου αμοιβής ιδιωτών 
ιατρών που επισκέπτονται ασθενείς κρατούμενους στα Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά 
Καταστήματα    του    Υπουργείου   μας,   βάσει   της   οποίας,   προβλέπεται    η    ενίσχυση   
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των κατ’ επίσκεψη ιατρών με -70- θέσεις ιδιωτών ιατρών και αφετέρου, η έκδοση Κ.Υ.Α.         
για τη θέσπιση ορίου αμοιβής ιδιωτών νοσηλευτών - νοσηλευτριών που επισκέπτονται 
ασθενείς κρατούμενους στα εν λόγω Σωφρονιστικά και Θεραπευτικά Καταστήματα, όπου 
προβλέπονται -164- θέσεις ιδιωτών νοσηλευτών - νοσηλευτριών, για το σύνολο των Σ.Κ.. 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 34 του                        
ν. 5161/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 196), ως ισχύει, το Ειδικό Κέντρο Υγείας Κρατουμένων 
Κορυδαλλού, το Ψυχιατρείο Κρατουμένων Κορυδαλλού, το Κέντρο Απεξάρτησης 
Τοξικομανών Κρατουμένων Ελεώνα Θηβών και τα Ειδικά Περιφερειακά Ιατρεία που 
λειτουργούν εντός των Σ.Κ., με απόφαση του Διοικητή της αρμόδιας Υγειονομικής 
Περιφέρειας, δύνανται, για την κάλυψη των αναγκών τους σε προσωπικό και για               
την προσήκουσα λειτουργία τους, εφόσον δεν επαρκεί το προσωπικό τους, να συνεργάζονται 
με επαγγελματίες -μεταξύ άλλων- των κλάδων ΠΕ Ιατρών, όλων των ειδικοτήτων,               
με καθεστώς έκδοσης δελτίου απόδειξης παροχής υπηρεσιών. Για τον καλύτερο συντονισμό 
της υλοποίησης των συναφών διαδικασιών, έχει ήδη διακινηθεί σχετική αλληλογραφία          
προς το Υπουργείο Υγείας και τα Σ.Κ. της χώρας. 

Στο πλαίσιο δε της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης και συγκεκριμένα, βάσει               
του άρθρου 6 (παρ. 1, εδ. ε’ και στ’) του ν. 5129/2024 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 124), το Ψυχιατρείο 
Κρατουμένων Κορυδαλλού και το υπό σύσταση Ψυχιατρικό Τμήμα Γυναικών του                    
Σ.Κ. Ελεώνα Θηβών εντάσσονται στο Εθνικό Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας (Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ.), 
από την ημερομηνία έναρξης της λειτουργίας του (01-02-2025), ως Μονάδες Ψυχικής Υγείας 
του Ε.Σ.Υ.. Κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 79 (παρ. 3, περ. δ’) του ιδίου ως άνω νόμου, 
βρίσκονται υπό επεξεργασία σχέδια Κ.Υ.Α. που αφορούν στη μετονομασία του Ψυχιατρείου 
Κρατουμένων Κορυδαλλού και την ίδρυση του Ψυχιατρικού Τμήματος Γυναικών 
κρατουμένων στο Σ.Κ. Γυναικών Ελαιώνα Θηβών, καθώς και στην ένταξη αυτών στο 
Ε.Δ.Υ.Ψ.Υ. [σχετ. τα από 01-10-2024 και 14-01-2025 Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2024/10/07/01-10-2024-andreas-nikolakopoulos-stirizoume-tin-
evrythmi-leitourgia-tou-psychiatreiou-kratoumenon-korydallou-dinontas-idiaiteri-emfasi-sta-
themata-psychikis-ygeias/ και www.minocp.gov.gr/2025/01/14/14-1-2025-koini-episkepsi-
nikolakopoulou-vartzopoulou-sto-sofronistiko-katastima-kratisis-gynaikon-tou-elaiona-thivon-
idryetai-psychiatriko-tmima-gynaikon-kratoumenon/)]. 

Επίσης, με στόχο την παροχή γυναικολογικής φύσεως ιατρικών υπηρεσιών                   
σε κρατούμενες, το Υπουργείο μας έχει υπογράψει Μνημόνιο Συνεργασίας με τη Μαιευτική 
Γυναικολογική Κλινική «ΡΕΑ», η ισχύς του οποίου παρατάθηκε. Προς πληρέστερη ενημέρωσή 
σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 31-01-2024 και 18-12-2024 Δελτία Τύπου του Υπουργείου 
(www.minocp.gov.gr/2024/01/31/31-01-2024-andreas-nikolakopoulos-fevgoume-apo-ta-
logia-kai-pername-stis-praxeis-choris-diakriseis-gia-kathe-gynaika-pou-echei-anagki-tin-
voitheia-mas/ και www.minocp.gov.gr/2024/12/18/18-12-2024-andreas-nikolakopoulos-
meta-tin-ypografi-tis-paratasis-ischyos-tou-mnimoniou-synergasias-tou-yp-pro-po-me-ti-
maieftiki-gynaikologiki-kliniki-rea-paremvaseis-opos-i-simerini-deichn/). 

Πέραν αυτών και προς το σκοπό της παροχής δυνατότητας εξ αποστάσεως              
εξέτασης κρατούμενων ασθενών και της άμεσης αντιμετώπισης των περιπτώσεων που            
δεν χρήζουν νοσηλείας σε νοσοκομείο, η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου  
έχει εγκαταστήσει, μέσω του Εθνικού Δικτύου Τηλεϊατρικής (Ε.ΔΙ.Τ.), Σταθμούς Τηλεϊατρικής 
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στα Σ.Κ. Μαλανδρίνου, Τρικάλων, Χίου, Γρεβενών, Κω, Αυλώνα και Κορυδαλλού, ενώ             
στο πλαίσιο αυτό έχουν προγραμματιστεί τεχνικές και κτιριακές παρεμβάσεις σε ιατρεία Σ.Κ.,              
όπου ήδη υλοποιούνται οι απαραίτητες εργασίες. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι η Τηλεψυχιατρική, ως μέθοδος παροχής υπηρεσιών  
ψυχικής υγείας σε κρατούμενους, εισήχθη πιλοτικά, μέσω του Ε.ΔΙ.Τ. και προς τούτο, 
πραγματοποιήθηκε διασύνδεση -2- Σ.Κ. με το Ιατρείο Ψυχιατροδικαστικής της Β' Ψυχιατρικής 
Κλινικής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου «ΑΤΤΙΚΟΝ», ενώ τελεί υπό επεξεργασία 
η σύσταση Ομάδας Εργασίας στο Υπουργείο μας -σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας-          
για την ανάπτυξη προγράμματος παροχής υπηρεσιών Τηλεματικής Ψυχιατρικής σε Σ.Κ.          
της επικράτειας, μετά την εξασφάλιση των θεσμικών και τεχνικών προϋποθέσεων για         
την υλοποίησή της. Παρέπεται να λεχθεί ότι βασικοί στόχοι της εφαρμογής των δυνατοτήτων 
της Τηλεψυχιατρικής στα Σ.Κ. είναι η ισότιμη πρόσβαση των κρατούμενων σε υπηρεσίες 
ψυχικής υγείας υψηλού επιπέδου, η δημιουργία αισθήματος ασφάλειας στους κρατούμενους 
και το προσωπικό που υπηρετεί σε αυτά, αλλά και η βελτίωση των δεικτών ψυχικής υγείας 
των κρατούμενων.  

Εκ των ανωτέρω, σαφώς, συνάγεται ότι η διασφάλιση της υγείας των κρατούμενων, 
καθώς και η άμεση πρόσβασή τους σε υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής 
περίθαλψης, στο πλαίσιο της ισχύουσας νομοθεσίας και σε συνεργασία με τους συναρμόδιους 
Φορείς και Υπηρεσίες, αποτελεί βασική επιδίωξη του Υπουργείου μας και της Γ.Γ.Α.Π.,                  
με απώτερο σκοπό τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ποιότητας του παρεχόμενου 
έργου, στον τομέα της αντεγκληματικής και σωφρονιστικής πολιτικής. 

Πλέον των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι στις βασικές μας προτεραιότητες 
περιλαμβάνεται η εξασφάλιση της απρόσκοπτης άσκησης του δικαιώματος των κρατούμενων 
στην εκπαίδευση και η αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών εκπαίδευσης, προς 
απόκτηση γνώσεων και ενίσχυση των ατομικών και κοινωνικών δεξιοτήτων τους, καθώς               
και η ενίσχυση της μετασωφρονιστικής πολιτικής, με το σχεδιασμό και την υλοποίηση        
ενός βελτιωμένου πλαισίου συναφούς μέριμνας, για την αμεσότερη κοινωνική επανένταξη 
των αποφυλακιζόμενων. Στην κατεύθυνση αυτή, καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες,          
μέσω της λειτουργίας εκπαιδευτικών μονάδων -η επέκταση των οποίων συνιστά στόχο 
στρατηγικής σημασίας- και της ανάπτυξης προγραμμάτων επιμόρφωσης, απασχόλησης             
και επαγγελματικής κατάρτισης, σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς.  

Ειδικότερα, από το Υπουργείο μας, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, εκδηλώνεται κάθε προσήκουσα ενέργεια για τη συνέχιση  
της λειτουργίας των υφιστάμενων εκπαιδευτικών δομών και της δημιουργίας νέων,   
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία [άρθρα 74 - 75 του ν. 4763/2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254)                
και 35 (παρ. 2) του ν. 2776/1999, ως ισχύουν], που προσδιορίζει τα ζητήματα ίδρυσης 
εκπαιδευτικών δομών στα Σ.Κ. και το εν λόγω πλαίσιο συνεργασίας. Υπό το πρίσμα αυτό, 
μετά την ίδρυση -2- Δημοτικών Σχολείων σε Σ.Κ., κατά τα έτη 2021 - 2022,                  
ιδρύθηκαν, εντός του έτους 2024, συνολικά, -14- εκπαιδευτικές δομές σε Σ.Κ. της χώρας, 
ήτοι, -13- Δημοτικά Σχολεία και -1- Επαγγελματική Σχολή Κατάρτισης [σχετ. το από                 
01-08-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου (www.minocp.gov.gr/2024/08/01/01-08-2024-
andreas-nikolakopoulos-stirizoume-tis-politikes-ekpaidefsis-kai-epangelmatikis-katartisis-gia-
tous-kratoumenous-entos-ton-sofronistikon-katastimaton/)],   ενώ,   προσφάτως,  ιδρύθηκαν  
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Γυμνάσιο και Λυκειακές Τάξεις στο Ειδικό Σ.Κ. Νέων Βόλου και στο Ειδικό Αγροτικό                 
Σ.Κ. Νέων Κασσαβέτειας, με σχετικές Κ.Υ.Α. [σχετ. το από 26-02-2025 Δελτίο Τύπου             
του Υπουργείου μας (www.minocp.gov.gr/2025/02/26/26-02-2025-ypografi-k-y-a-
ypourgeion-prostasias-tou-politi-paideias-thriskevmaton-kai-athlitismou-kai-ethnikis-
oikonomias-kai-oikonomikon-idryontai-gymnasio-kai-lykeiakes-taxeis-sto-eidiko-sofro/)]. 
Παράλληλα, υφίσταται και σημαντικός αριθμός «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων» κρατούμενων             
(σε Σ.Κ. άνευ δομών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης), καθώς και κρατούμενων - φοιτητών 
στους οποίους παρέχεται πρόσβαση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. 

Συγκεκριμένα, στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών λειτουργούν -2- εκπαιδευτικές 
δομές [Δημοτικό Σχολείο και Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.)], ενώ τονίζεται                         
ότι σε αυτό καταγράφονται εκπαιδευόμενες κρατούμενες σε όλες τις βαθμίδες (Δημοτικό 
Σχολείο, Σ.Δ.Ε., «κατ’ ιδίαν διδαχθέντες» και τριτοβάθμια εκπαίδευση), για τις οποίες 
υφίστανται κατάλληλοι χώροι μελέτης. Συγκεκριμένα, ο χώρος των σχολείων του Σ.Κ. 
χρησιμοποιείται, κατά τις πρωινές ώρες, από τις μαθήτριες του Δημοτικού και του Σ.Δ.Ε.          
και κατά τις απογευματινές ώρες, από τις «κατ' ιδίαν διδαχθέντες» μαθήτριες λυκείου             
(ή/και γυμνασίου, όταν υφίστανται). Για δε τις φοιτήτριες υφίσταται αίθουσα                      
με ηλεκτρονικούς υπολογιστές, εντός του χώρου των σχολείων, προς χρήση κατά τις ώρες 
λειτουργίας αυτών, καθώς και ειδικός χώρος, σε κεντρικό σημείο των πτερύγων,                         
με ηλεκτρονικούς υπολογιστές, προς χρήση κατά τις απογευματινές ώρες. 

Επιπρόσθετα, αναφέρεται ότι στο υπόψη Σ.Κ. υλοποιείται ένα ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων (προγράμματα επιμόρφωσης, δημιουργικής απασχόλησης, επαγγελματικής 
κατάρτισης και αγροτικής επαγγελματικής επιμόρφωσης, αθλητικές, πολιτιστικές και άλλες 
δραστηριότητες), που στοχεύουν στην αξιοποίηση του χρόνου των κρατούμενων, τη μείωση 
των δυσμενών επιπτώσεων του εγκλεισμού και την υποβοήθηση της κοινωνικής επανένταξής 
τους και οι οποίες λαμβάνουν χώρα σε συνεργασία με δημόσιους ή μη Φορείς [Εθνικό 
Θέατρο, Εθνική Λυρική Σκηνή, Ν.Π.Ι.Δ. «ΕΠΑΝΟΔΟΣ», Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 
(Δ.ΥΠ.Α.), Οργανισμός «ΝΕΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ»] και με εθελοντές διδάσκοντες.  

Ενδεικτικά, κατά το έτος 2024, υλοποιήθηκαν δραστηριότητες στον τομέα της 
επιμόρφωσης (εκμάθηση ελληνικής γλώσσας, ενίσχυση διαπροσωπικών και κοινωνικών 
δεξιοτήτων), του πολιτισμού (μουσική, ψαλτική κ.α.), της δημιουργικής απασχόλησης 
(χειροτεχνία, εργαστήριο ανακυκλώσιμων υλικών κ.α.), της επαγγελματικής κατάρτισης 
(ραπτική, εκπαίδευση σκύλων, αγροτική επαγγελματική επιμόρφωση «Social Farming»), 
καθώς και θεραπευτικά προγράμματα και προγράμματα συμβουλευτικής απεξάρτησης/ 
καθοδήγησης, η πλειονότητα των οποίων υλοποιείται και κατά την τρέχουσα χρονική 
περίοδο. Όσον αφορά δε στο πρόγραμμα άθλησης (βόλεϊ) που λάμβανε χώρα στο              
εν λόγω Σ.Κ., κατά το παρελθόν, στο πλαίσιο του προγράμματος «Άθληση για όλους»          
της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, σημειώνεται ότι, έως την 20-03-2025, εκκρεμούσε σχετική ενημέρωση από              
το δήμο Τανάγρας αναφορικά με την εφαρμογή του προγράμματος για το τρέχον έτος. 

Τέλος, κατά τα λοιπά θιγόμενα ζητήματα, σχετικά με τις συνθήκες κράτησης και 
διαβίωσης στο Σ.Κ. Γυναικών Ελεώνα Θηβών, καθώς και τις μεταγωγές των κρατούμενων 
αυτού, καθίσταται γνωστό ότι η τοποθέτηση των κρατούμενων στις πτέρυγες του 
Καταστήματος   πραγματοποιείται   βάσει   του   υποχρεωτικού   διαχωρισμού  υπόδικων  και  
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κατάδικων, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις διατάξεις του Σωφρονιστικού Κώδικα                 
και του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας των Σ.Κ., ενώ σημειωτέον ότι, πέραν των 
κοιτώνων ενήλικων κρατούμενων, σε αυτό υφίστανται και ξεχωριστοί χώροι διαμονής           
για τις ανήλικες κρατούμενες και τις κρατούμενες μητέρες με βρέφη, κατάλληλα 
διαμορφωμένοι με παιδική χαρά και μεγάλο χώρο προαυλισμού. Περαιτέρω, γίνεται μνεία   
ότι η Διεύθυνση του εν λόγω Σ.Κ. έχει αναπτύξει την απαιτούμενη συνεργασία με                
τις αρμόδιες Υπηρεσίες του δήμου Λιβαδειάς προς το σκοπό της εξεύρεσης χρηματοδότησης 
για την προμήθεια και εγκατάσταση κλιματιστικών μονάδων σε όλους τους χώρους κράτησης. 
Επίσης, υπογραμμίζεται ότι, λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα κατά την πραγματοποίηση 
μεταγωγών κρατούμενων μητέρων με τα τέκνα τους, ενώ διευκρινίζεται ότι οι μεταγωγές 
εντός της περιφερειακής ενότητας Βοιωτίας διενεργούνται από το Τμήμα Εξωτερικής 
Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Ελεώνα Θηβών, βάσει της ισχύουσας σωφρονιστικής 
νομοθεσίας και κάθε περίπτωση μεταγωγής κρατούμενων εκτός αυτής, πραγματοποιείται          
από Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας. 
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